

姚明:能赢梦八 马上就退役

易建联失宠训练场 明郅组合重获尤纳斯青睐?

由姚明领衔的中国男篮是观众、媒体瞩目的焦点,奥运会男篮比赛因此变得异常火爆是很自然的事情。男篮比赛已是一票难求。看男篮比赛难,看男篮训练更难。连续的封闭训练,在中国男篮与记者们之间竖起了一道不透风的墙。昨天,经过一番周折,记者终于“偷窥”成功,得以近距离观看了一堂中国队的封闭训练课。让人看不懂的是,王治郅代替易建联成了训练中主力一方的首发。

训练安排全是“假”的

为了能够方便记者们采访,组委会公布了男篮各队每天的训练时间和比赛场馆。在昨天的训练表上,中国队被安排在五棵松主馆进行训练,时间是9:00至10:30。“对不起,今天中国队取消了训练。”尽管记者一大早就起来跑了两个小时,却还是扑了空,面对志愿者的“微笑服务”只能无可奈何,“安排表是我们早就制定好的,但球队有时候会临时通知我们取消训练。”

训练前一小时清场

12点40分,球场内开始清场。所有相关人员全部被请出场地。五棵松的志愿者们被告知,13点30分,球场内将进行封闭训练。“演练什么,我们也不知道。”球场内每个入口均有两名志愿者把守。不光是每个进入球场看台的入口被封闭,就连通往二楼的楼梯口、自动扶梯口,甚至于电梯前也配备了“态度强硬”的志愿者。13:40,球场内传来“咚咚”的声音,很明显,有球队在场内训练。“没有训练,是技术人员在进行测试。”一位志愿者微笑着向记者撒谎。“是中国队!”另外一个入口处的一位小姑娘,掩饰不住喜悦,终于泄露了机密。

混进球场终得一窥

想上楼观看,肯定是不行了,记者只能跑出场外,在场外寻找突破口。但很明显,球场外部的每个入口也均有安保人员把守,围着球场足足绕了一圈,终于找到了突破口:观看比赛运动员入口。不知为什么,这里并没有专门人员把守,记者七拐八拐,终于从侧面通道来到了运动员入口处,这里已经聚集了不少志愿者,视线非常窄,只能看到半场,但这也比什么都看不到强。

新阵PK“广东帮”

先是投篮训练,接着便进入三人上篮训练。助理教练巩晓斌负责的是由

三大内线组成的一组,郭士强则负责另外一组,主教练尤纳斯和外教练助手尼尔森站在场边观战。随后的对抗训练,终于找到了一点中国队封闭训练的理由。姚明、王治郅、刘炜、王仕鹏和孙悦组成了红队,而黄队则由易建联、朱芳雨、杜锋、陈江华等四名广东队员加上王磊组成。在对抗开始前,尤纳斯特意把王治郅叫到身边,秘语了几句。开始后,大郅更多的是在罚球区弧顶做挡拆,掩护孙悦和刘炜的连续突破内线。这样的战术演练了几次后,尤纳斯突然叫停,上前对陈江华的防守表达了一定的不满,随后,便用张庆鹏将其替换下场。

朱芳雨在热身赛中的受伤,让孙悦得到了首发机会,所以他出现在昨天红队首发中也不算情有可原,但铁打的首发主力易建联被王治郅替换,的确让人有些浮想联翩。这不知是尤纳斯在训练中磨合不同的组合,还是想起用更有经验的“明郅组合”的信号,也许只有到比赛中才能得到答案。

捷报奥运联盟记者许诺 快报特派记者付智勇(发自北京)

无论是在 NBA 联盟,还是在世界篮坛的大舞台上,姚明都能称得上最好的球员之一。作为球队的核心,就要承担更多的责任,其压力可想而知。上个赛季,尽管火箭缔造了22连胜的神话,但是球队依旧没有攻破季后赛首轮的大门,现在北京奥运会即将拉开帷幕,作为中国最出色的篮球运动员,姚明的身上肩负中国球迷的梦想,对他来说压力和荣誉并存。《休斯顿纪事报》日前刊登了对姚明的专访,姚明透露,北京奥运会之后,他将不会参加奥运会了。

北京奥运、NBA 一个不能少

“压力无处不在,这就是我的生活,我必须接受它。”姚明说道,“对于我来说,这是一个重担,我可以告诉你,在我的职业生涯中,我肩负着两个角色。这是很多球员都没有过的经历。在 NBA 这个最好的联盟打球,如果你能获得总冠军,那么一切都是美好的;北京奥运会,体现的是我们国家的荣誉,这是

我儿时的梦想,在自己的家门口为祖国效力也是我的职责。在中国,篮球已经演变成了一项大众的体育运动,到时候,所有人的目光都会聚集在北京的各大比赛现场”。

几周前的斯坦科维奇杯上,因为伤愈刚刚复出,为了保险起见,姚明没有获得更多的出场时间,而是赛场上的姚明动作也显得

有些生硬。在南京举行的钻石杯比赛中,姚明有时候能够轻易地统治禁区,而有些时候,他显得心有余而力不足。“我感到很疲惫,”姚明说,“我只能说,我只发挥了60%至70%的能力。我确定能够参加奥运会,可我不会处于最佳竞技状态。这让人感到很失望。”

北京奥运或成绝唱

姚明一直以为祖国效力为荣,尽管在今年2月份受伤,姚明还依然说如果因为受伤而错过了北京奥运会,那将是职业生涯中最大的遗憾。之前姚明已经参加了2000年的悉尼奥运会和2004

年的雅典奥运会,今年已经是姚明第三次参加奥运会。其实姚明真正接触奥运会是在1996年,“我真正观看并体会奥运会的精神,是在1996年的亚特兰大奥运会上,当时我正随着上海鲨鱼青年队训练。凌晨三点钟我就爬起来,观看中国打阿根廷的比赛。我们赢了那场比赛,父母亲告诉我,那是一场至关重要的胜利。当时中锋王治郅表现非常好。从那时开始,我就想,我也要参加奥运会的比赛。”

对于一个需要征战 NBA 的球员来说,每年还需要代表国家打比赛,这种奔波是十分辛苦的。姚明表示,这或许是他最后一次参加奥运会,“2000年悉尼奥运会的时候,我的年龄还很小,就随着国家队去打比赛了。我也没有错过2004年的雅典奥运会。这一届奥运会就在家门口举行,这是一份特殊的荣誉。这些已经足够了,我为什么还要去伦敦参加2012年的奥运会呢?”

赢了梦八就退役

奥运会男篮的揭幕战中,姚明领衔的中国男篮将与科比·布莱恩特、勒布朗·詹姆斯以及德怀恩·韦德领衔的美国男篮进行对抗,这届“梦八”云集了美国最强的12人,对于中国男篮来说,要想击败“梦八”取得奥运会开门红,可不是一件易事。“如果我们赢得了奥运会的第一场比赛

(中国VS美国),我就会马上宣布退役,”姚明笑着说,“我会说‘我马上离开’,我再也不打篮球了,要知道,他们是世界上最顶级的球队,要想打赢他们我们需要做太多的事情。显然,当你站在奥运赛场的时候,夺得一块奖牌是每个运动员的梦想,站在领奖台上的感觉很棒,无论你来

自哪个国家,无论你是什么样的肤色,所有的人都有着同样的感觉。坦白地说,中国男篮还没有达到在奥运会上夺得奖牌的实力,特别是我和易建联都有伤在身。如果我们能获得第六或者第七名,就说明我们有了很大的进步,但世界第八或许是我们真正的实力。” 陈文



漫画 崔莹